



中共洛阳市委机关报

2014年11月13日 星期四 农历甲午年 闰九月廿一

晴天 2℃~17℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14869期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

——1948年4月9日
本报发刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

习近平同奥巴马举行会谈

强调从6个重点方向推进中美新型大国关系建设
把不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则落到实处

07版

凝心聚力 爬坡过坎

——守住“洛阳不拖全省后腿”的底线

洛平

11月的洛河大地,寒流悄然袭来。今年前三季度我市生产总值增长8.2%,比上年增速回落0.4个百分点。11月4日,市委书记陈雪枫主持召开市委常委会(扩大)会议,深入研究我市经济运行情况。陈雪枫强调,要切实守住“洛阳不拖全省后腿”的底线,确保全年各项目标任务完成。

在2014年的收官阶段,在加快建设名副其实的中原经济区副中心城市新征程的起跑阶段,从“洛阳不拖全省后腿”的掷地有声中,人们应该读出些什么?

“温和回落”背后“压力山大”

今年前三季度全省生产总值同比增长8.5%,增速高于全国平均水平1.1个百分点。洛阳的增速在全省排第13位,比上年后退1位。有人说,这是一种“温和回落”,但这样的成绩单实在让人欣喜不起来。

首当其冲的便是工业经济运行质量。今年1月至9月,全市规模以上工业实现利润总额同比下降5.9%,增幅较上半年回落6个百分点;实现利税同比下降3.6%,增幅较上半年回落2.3个百分点;亏损企业亏损额同比增长29.6%,增幅较上半年提高18.8个百分点。

一串串冷冰冰的数据,凸显出洛阳面临的形势依然严峻。支柱产业的不均衡,也让人忧虑。

前三季度全市38个行业大类中,有20个行业累计增速高于全市平均水平

平,有9个行业呈负增长态势,石油加工、非金属矿物制品、黑色金属冶炼等支柱产业增幅低于全市平均水平。大型企业的增长乏力,直接影响全市工业经济走势,更是让人着急。

前三季度全市规模以上大型企业实现增加值同比增长0.8%,低于全市平均水平10.2个百分点。在全市54家大型企业中,有41家企业现价总产值增速低于全市平均水平,其中中国一拖、中石化洛阳分公司、万基控股、栗川铝业、中铝河南铝业、大唐首阳山等26家企业现价总产值增速呈负增长态势。一个个增长的态势,使得洛阳背负了多大的压力?不言自明。

中国经济进入“换挡期”,从过去30多年高速增长转为中高速增长,于国家而言,这是一种主动调整。而洛阳的增速放缓,则包含了太多的无奈。

从“新亮点”找回“洛阳信心”

“洛阳不拖全省后腿”,这是不可动摇的底线,要从感知压力,也要从培养自信。

陈雪枫说得好:“看到差距、承认差距,但不能失去信心。必须看到,我们总量大、基数大,启动时难免步履沉重,但是一旦腾飞将势不可当。只要别人都下滑的时候,我们能稳住,再力争有所回升,就可能实现弯道超车、跨越发展。”

信心比黄金更重要。洛阳必须找回信心——对于工业重镇洛阳而言,最重要的

莫过于工业投资支撑力持续增强。今年前三季度,全市工业投资完成1112.1亿元,同比增长22%,居全省第6位。毫无疑问,这是一个难能可贵的新亮点。

另一个新亮点,是前三季度全市实际利用省外境内资金完成455.7亿元,同比增长19.1%。市商务局一负责人兴奋地说:我市的招商引资情况终于迎来好转,这主要得益于前期“开放招商、服务企业、优化环境”三项重点工作打下的坚实基础。

市工信局一负责人说,虽然当前困难和挑战并存,但应该看到,洛阳正在全力加快名副其实副中心城市步伐,加上“两提两增”的内核驱动,全市上下凝心聚力、攻坚克难的氛围已经形成,这是城市发展最需要的利好。

市区域经济研究中心主任高延军认为,目前经济发展的不利因素已得到比较充分的释放,有利因素的积累刚刚开始。虽然新的增长动力还不能完全替代传统的动力,但其发展势头相当迅猛。假以时日,洛阳的产业大局成形,结构调整完成,经济发展的动力将会变得非常强劲。

用“产业新优势”助推跨越发展

习近平总书记指出,机会总是留给有准备的人,也总是留给有思路、有志向、有韧劲的人们。

速度“下台阶”、效益“上台阶”——在中国经济“新常态”的大背景下,洛阳打出了“产业强市”这张牌,

用“产业发展新优势”来谋划大时代的洛阳篇章。

9月22日,全市产业发展工作会议为洛阳产业发展布局,明确了若干优先发展的重点产业。

就拿培育和发展工业机器人及智能装备产业来说,这是洛阳决胜未来的战略选择。

去年一年,全市工业机器人及智能装备产业实现主营业务收入约400亿元以上,同比增长约33%,高出全市规模以上制造业增速近19个百分点。眼下,投资30亿元的洛阳机器人智能装备产业园正在加紧建设,这将是中原地区最大的机器人智能装备产业园项目。

机器人产业仅仅是洛阳增创产业发展新优势的动作之一,以其为代表的洛阳先进装备制造业,正在凭借技术创新、产业升级抢占制高点。与此同时,石化煤化“两化”融合已经箭在弦上;电子信息产业、新材料产业、新能源产业已经凸显出旺盛的生机……

蓄势已久的产业布局,已在眼前延展为清晰的路线图,为正在爬坡过坎的洛阳添加跨越发展的动力。

“洛阳不拖全省后腿”,必须说到做到。

只要“选准点、走对路”,洛阳就一定能够做到!

洛平说观察

前坪水库先期工程年底前开工

大坝主体工程预计明年十一月前开工

本报讯(记者 郝洋 通讯员 王跃峰)我市第五座大型水库——前坪水库先期工程将于今年年底前开工,预计明年11月前大坝主体工程开工建设。这是记者从昨日召开的冬春农田水利基本建设工作会上了解到的。

位于汝阳县城西南9公里处的前坪水库,是我市继陆浑水库、故县水库、小浪底水库、西霞院水库之后的第五座大型水库。该水库总投资33.4亿元,总库容5.91亿立方米,大约相当于故县水库的一半。

前坪水库项目建议书于今年4月正式通过国家发展改革委批复,经过文物勘探、设计、报批、征地、施工招标等前期筹备工作,该水库先期工程将于今年年底前开工,大坝主体工程预计明年11月前开工,建成后具备防洪、灌溉、供水、发电等功能。其中,前坪水库引水工程已纳入我市水生态文明建设的总体布局之中。

就“盘活水资源,做好水文章”的主题,会议还透露了我市其他重点水利项目的进展情况:

围绕补充水源、改善水质的目标,我市加快实施引水工程。其中,引黄入洛工程主洞进尺18.7公里,预计年底前贯通;引洛济秦工程隧洞开挖2790.5米,预计年底前隧洞主体完工;故县水库引水工程实施方案已编制完成,年底前将开工。

围绕水生态文明建设,我市启动了伊洛河水生态文明示范区水系项目。目前,洛河东湖河道治理工程已经展开;伊洛河东湖河道治理工程控河坝初步设计方案已获得批复,施工图设计通过专家审查,项目建议书编制完成。

围绕文化历史街区打造,我市实施了“华夏文明第一河”示范段项目。目前,瀍河310国道至洛河口段5.2公里的河道治理工程正在施工。

围绕河渠功能提升,我市加快对洛北城区的水系治理改造步伐。目前,邙山渠治理已基本完成;瀍河朱樱湖液坝建设已完工;涧河同乐湖年底可完成主体工程;中州渠治理一期工程已完成80%,二期工程年底将开工。

与会人员还对引沁济润渠首工程、涧河新安县城段治理工程、新安县江村小水库建设及太阳能发电抽水灌溉工程进行了实地调研。

市委常委、农工委书记史秉锐强调,要按照“政府引导、市场运作、规范经营、多元融资”的新思路,全面推进重点水利工程建设、水生态文明建设、农村饮水安全、中小河流提升治理、节水型农田灌溉及防汛抗旱等工作,加快建立供水安全、防汛减灾、农村水利及水利现代化等保障体系,增强水利发展的可持续性。

市政协副主席孙君奎等参加会议。



洛平微话 河南新闻奖专栏

洛平微话 河南新闻奖专栏
【你好,洛阳】我市启动2015年科技计划项目申报工作,三类项目科技创新最高资助300万元。“生活从不眷顾因循守旧、满足现状者”,适应中国经济“新常态”,须换创新驱动新引擎。为创新拓宽道路,得拿“真金白银”鼓励企事业单位实施科技创新,形成鲇鱼效应,激活满池春水。“唯创新者强”,洛阳要当创新的强者!
九九岭发明专利降糖醋 65810990

我市城轨近期建设规划迎最后评估

洛平·要闻 02版

整治交通陋习 期待再添利器

洛平·社会 04版

我省取消农业与非农业户口区分

国内新闻 07版

小型民营企业获国家专项扶持

昨日,在位于高新区的洛阳百克特摩擦材料有限公司,工人们正在认真工作。该公司是以生产高性能摩擦衬垫为主的小型民营企业。近年,该公司积极开展对外专业合作,与德国斯图加特大学联合研发的钢丝绳无损检测技术,能有效延长钢丝绳的使用寿命。该公司中欧合作项目“大型摩擦式提升机钢丝绳寿命预测技术研究”,获得国家中小企业发展中欧国际合作专项资金300万元扶持。

右图 高性能摩擦衬垫生产现场
上图 钢丝绳无损检测

记者 曾宪平 通讯员 马宏焘 摄

聚焦 两提两增

商研投资

服务中小企业
招商电话:15103798383

洛阳铁路口岸

丰湾集装箱办理站
开通在即
洛阳工业园区火车站北

共享爱车 一起出发

For Love For Two
4G熟了!

4G熟了!

河南移动4G全业务商用

河南华泰特缆

真芯制作好电缆
招商电话:15290883666